



Ikt. sz.: KOB-42/13-3/2022.

KOB-9/2022. sz. ülés
(KOB-9/2022-2026. sz. ülés)

J e g y z ő k ö n y v

az Országgyűlés **Kulturális Bizottságának**
2022. december 5-én, hétfőn, 10 óra 17 perckor
az Országház Klebelsberg Kunó gróf termében (félemelet 10.)
megtartott üléséről

Tartalomjegyzék

<i>Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend elfogadása</i>	5
<i>A Magyar Kultúra Napjáról szóló H/2227. számú határozati javaslat</i>	
<i>(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)</i>	5
<i>Dr. Hoppál Péter kiegészítése</i>	5
<i>Kérdés</i>	5
<i>Dr. Hoppál Péter válasza</i>	6
<i>Határozathozatal</i>	6
<i>Az ülés berekesztése</i>	6

Napirendi javaslat

A Magyar Kultúra Napjáról szóló határozati javaslat (H/2227. szám)
(Dr. Hoppál Péter (Fidesz) képviselő)
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)

Az ülés résztvevői

A bizottság részéről

Megjelent

Elnököl: Dr. Pósan László (Fidesz), a bizottság elnöke

Demeter Zoltán (Fidesz), a bizottság alelnöke
Dr. Kállai Mária (Fidesz), a bizottság alelnöke
Kálmán Olga (DK), a bizottság alelnöke
Szabadi István (Mi Hazánk), a bizottság alelnöke
Kovács Zsolt (Fidesz)
Földi László (KDNP)
Dr. Hiller István (MSZP)
Szabó Szabolcs (Momentum)

Helyettesítési megbízást adott

Simon Róbert Balázs (Fidesz) dr. Pósan Lászlónak (Fidesz)
Erős Gábor (Fidesz) dr. Kállai Máriának (Fidesz)
Dr. Szabó Tünde (Fidesz) Kovács Zsoltnak (Fidesz)
Dr. Vinnai Győző (Fidesz) Földi Lászlónak (KDNP)
Bodó Sándor (Fidesz) Demeter Zoltánnak (Fidesz)

A bizottság titkársága részéről

Takács Gabriella bizottsági főmunkatárs

Meghívott

Hozzászóló

Dr. Hoppál Péter (Fidesz) országgyűlési képviselő

(Az ülés kezdetének időpontja: 10 óra 17 perc)

Az ülés megnyitása, a határozatképeség megállapítása, a napirend elfogadása

DR. PÓSÁN LÁSZLÓ (Fidesz), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Szép jó napot kívánok! Tisztelettel köszöntöm a mai ülés résztvevőit. A jelenléti ív alapján megállapítom, hogy az ülés határozatképes. Elsőként a napirendről kell döntenünk. Ki az, aki egyetért a kiküldött napirenddel? Kérem, kézfelemeléssel jelezzze! (Szavazás.) Ez egyhangú, köszönöm szépen.

A Magyar Kultúra Napjáról szóló H/2227. számú határozati javaslat (Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)

Következik a Magyar Kultúra Napjáról szóló H/2227. számú határozati javaslat, dr. Hoppál Péter képviselő önálló indítványának tárgysorozatba vételi vitája. Köszöntöm Hoppál Péter urat, és meg is adom neki a szót, hogy az előterjesztésével kapcsolatban a rövid szóbeli indoklást megtegye. Köszönjük.

Dr. Hoppál Péter kiegészítése

DR. HOPPÁL PÉTER (Fidesz) előterjesztő: Köszönöm szépen a szót. Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt Bizottság! Azt gondolom, hogy a bizottság mindkét oldala így, az adventi időszakban ezt az előterjesztést jó szívvel tudja támogatni.

Az alkotmányosan is védelem alatt lévő nemzeti jelképünknek, a Kölcsey Ferenc által írt Himnuszunknak mind ez ideig nem volt megpecsételve a napja parlamenti határozattal. Mindannyian a Magyar Kultúra Napjaként tiszteljük és ünnepeljük a rendszerváltás óta, hiszen január 22-ét, az 1823. január 22-én befejezett Himnusz napját 1989-ben nyilvánították a Magyar Kultúra Napjává, azonban ez a nap mind ez ideig országgyűlési határozattal nem volt rendezve, nem volt megpecsételve. Ilyen értelemben mindeddig kicsit kilógott, kiemelkedett azon nemzeti emléknapi sorából, amelyeket egyébként ilyen módon is jogszabályban rendezett az Országgyűlést.

Tehát az előterjesztésem elsősorban egy jogtechnikai kérdés, de természetesen szimbolikus ügy is, a magyar nemzeti mivoltunkat, identitásunkat, éljünk bárhol a földön, a Himnusz nagymértékben, nagyon erőteljesen meghatározza, determinálja, segíti azonosítani, immár kétszáz éve. Éppen ezért fontosnak tartjuk, hogy a kétszáz éves évfordulóra, tehát 2023. január 22-ére már úgy kerülhessen sor, hogy az Országgyűlés határozatba foglalja, hogy ezt a törvényhozás is határozattal rendeli a Magyar Kultúra Napjává, ez az előterjesztés tárgya. Tisztelettel kérem a bizottság támogatását.

ELNÖK: Köszönöm szépen. Kíván-e a bizottság tagjai közül bárki hozzászólni? (Jelzésre:) Hiller képviselő úr, parancsoljon!

Kérdés

DR. HILLER ISTVÁN (MSZP): Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt Bizottság! Tisztelt Képviselő Úr! Azért kívánom jelen minőségemben, képviselőként megszólítani Hoppál Pétert, mert ez egy önálló képviselői előterjesztés, tehát nem a kultúráért felelős államtitkárként, hanem az Országgyűlés tagjaként terjeszti ezt elő. A dolognak én se a tartalmi részét, hanem a szimbolikus részét látom, és támogatni fogom.

A kérdésem se ezzel kapcsolatos. Nem a kormány kultúráért felelős államtitkára az előterjesztő. Miért nem a kormány tagjaként terjeszti ezt elő, képviselő úr, miért önálló képviselői indítványként?

ELNÖK: Köszönöm. Van-e további hozzászólási szándék? *(Nincs ilyen jelzés.)* Ilyet nem látok. Akkor megadom a szót az előterjesztőnek. Parancsoljon, képviselő úr.

Dr. Hoppál Péter válasza

DR. HOPPÁL PÉTER (Fidesz) előterjesztő: Köszönöm szépen, elnök úr. Köszönöm Hiller képviselő úr, korábbi kulturális miniszter kérdését. Nyilván ez is technikai jellegű megfontolás alapján történt így. Látható, hogy kivételes eljárásban hozzuk egyéni képviselői indítványként az Országgyűlés elé ezt a kérdést.

Mivel nagy erővel dolgoznak a civil szervezetek, az önkormányzatok, illetve az állami kulturális kormányzat is a Himnusz kétszázadik születésnapja kapcsán rendezendő állami ünnepekért, ezért áttekintettük az ősz folyamán, hogy ennek kapcsán a szimbolikus térben milyen teendők vannak. A jogászok szűrték ki, hogy egyedül egy 1979-es Hazafias Népfront határozat volt mindez ideig, amelyik hivatalosan elrendelte a Himnusz születésnapját a Magyar Kultúra napjaként ünnepelni, és mivel nagyon későn került a jogászok látókörébe ez a tény, át kellett tekintenünk a 32 éves rendszerváltás utáni parlamenti jogszabályalkotást, de semmilyen nyomát nem találtuk ennek. Ezért határoztunk úgy, hogy a leggyorsabb és legrövidebb formában a parlament elé terjeszthető módon kérjük tisztelettel a bizottság, majd a parlament plénumának támogatását ahhoz, hogy ezt az ügyet a helyére tegyék, és a kétszázadik évforduló lebonyolítása már megfelelő keretek között történjen. Így jogtechnikaivá vált ez az előterjesztésünk.

Határozathozatal

ELNÖK: Köszönöm szépen. Szavazás következik. Kérem, hogy aki támogatja Hoppál Péter indítványának tárgysorozatba vételét, kézfelemeléssel jelezze! *(Szavazás.)* Ellenpróbát kérek! *(Nincs ilyen jelzés.)* Tartózkodás? *(Nincs ilyen jelzés.)* Megállapítom, hogy a bizottság egyhangúlag támogatta a tárgysorozatba vételt. Köszönjük szépen képviselő úrnak a megjelenést. A bizottság tagjainak hasonlóképpen megköszönöm a megjelenést, és ezzel ülésünk végére értünk.

Az ülés berekesztése

Délután még lesz egy ülésünk... *(Közbeszólás az ellenzéki képviselők köréből: Este nem?)* Estére nem terveztünk, de külön kérésre esetleg éjféλι ülést tarthatunk. *(Derűlség.)*

(Az ülés befejezésének időpontja: 10 óra 23 perc)

Dr. Pószán László
a bizottság elnöke

Jegyzőkönyvvezető: Madarász Mária